

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Харьковой Г.С.,
представляющей диссертацию на тему «Шизоастения: клиника и терапия (на
модели ипохондрической шизофрении)»

Харькова Галина Сергеевна с 2014 по 2016 гг. прошла обучение в клинической ординатуре ФГБНУ «Научный центр психического здоровья», где успешно освоила врачебные навыки психопатологического и клинического обследования, диагностики и лечения пациентов, страдающих психическими заболеваниями, а также проявила профессиональные способности к научной работе. С 2016 года по настоящее время Г.С. Харькова работает в должности младшего научного сотрудника в отделе по изучению пограничной психической патологии и психосоматических расстройств, тема ее диссертации запланирована и выполнялась как фрагмент общей научной темы отдела. За время работы над диссертацией Г.С. Харькова проявила заинтересованность в исследовании, инициативность, ответственно и добросовестно подошла к разработке научной темы, самостоятельно провела сбор и анализ соответствующей литературы и клинического материала, выбор методов исследования, обосновала актуальность исследуемой в диссертации проблемы, цель и задачи исследования. Результаты научной работы и основные ее положения Г.С. Харькова доложила на конференции молодых ученых НЦПЗ, посвященной памяти академика А.В. Снежневского (2016 год) и отразила в 5 научных публикациях в периодических изданиях, 3 из которых – в рецензируемых журналах ВАК.

В проведенном диссертационном исследовании Г.С. Харьковой решена актуальная для клинической психиатрии задача клинико-психопатологической и клинико-прогностической оценки феномена шизоастении. Она впервые разработала оригинальную концепцию положения шизоастении вне рамок основных психопатологических дименсий; впервые показала, что шизоастение является сложным двухкомпонентным феноменом; представила типологию шизоастении при ипохондрической шизофрении, по новому определив принцип дифференциации по ведущему психопатологическому синдрому; обосновала персонифицированный выбор оптимальных методов лечения типологических разновидностей шизоастении при ипохондрической шизофрении, аргументировав таким образом научную и практическую значимость вытекающих из диссертационного исследования выводов.

Диссертация Г.С. Харьковой существенно расширяет и содержит новые знания в решении актуальной проблемы феномена шизоастении, ее местоположения и оценки диагностической сущности.

Научный руководитель,
Главный научный сотрудник отдела по изучения
Пограничной психической патологии и
Психосоматических расстройств ФГБНУ НЦПЗ,
Доктор мед.наук., профессор, специальность
14.01.06 – Психиатрия (медицинские науки)

С.В. Иванов

Подпись профессора С.В. Иванова заверяю

Ученый секретарь ФГБНУ НЦПЗ,
Доктор мед.наук



А.Н. Бархатова

«12 » декабря 2019 года.